
Історія кафедри травматології та ортопедії Львівського національного 
медичного університету імені Данила Галицького 

Засновник Львівської і польської школи ортопедів-травматологів Адам 
Ґруца ñ завідувач кафедри загальної хірургії, клініки ортопедії і дитячої 
хірургії (1939-43) Львівського університету / медичного інституту /. 
Напрямки наукових досліджень: в галузі ортопедії-травматології: 
удосконалення методів хірургічного лікування патології стопи, кістково-
суглобового туберкульозу, викривлень хребетного стовпа, опрацювання 
нових методів протезування; перший, хто на території тогочасної Польщі 
запровадив метод лікування перелому шийки стегнової кістки з 
використанням ортопедичного цвяха; запропонував оригінальну методику 
лікування вродженого вивиху кульшового суглоба і туберкульозу цього 
суглоба за допомогою оригінального методу динамічної остеотомії. Автор 
близько 170 наукових праць польською, німецькою, англійською мовами, 
серед них 22 патенти, присвячені удосконаленню ортопедичного обладнання, 
інструментарію та апаратів, 2 перевидання підручника ортопедії у 3-х томах. 

В жовтні 1939 року медичний факультет університету був 
реорганізований в медичний інститут, а ортопедія залишалась доцентським 
курсом на кафедрі шпитальної хірургії. Аспірантами курсу шпитальної 
хірургії були Є.К.Скороход (дитяча ортопедія - травматологія) і 
В.Д.Келеман (ортопедія ñ травматологія для дорослих) . 

З 1950 року курс ортопедії , а з 1955 по 1964 рік кафедру ортопедії-
травматології очолював доктор мед. наук, професор І.Л.Зайченко. Напрямки 
наукових досліджень: регенерація травмованих кісткових та хрящових 
тканин; структура травматизму та його профілактика; удосконалення 
лікування переломів та вивихів хребта, вроджених вивихів стопи, 
туберкульозних кокситів, гонітів, спондилітів. Автор близько 120 наукових і 
навчально-методичних праць, серед них 3 монографії. Підготував 4 
кандидатів наук. В 1954 році професор І.Л Зайченко заснував наукове 
Товариство ортопедів-травматологів і був його головою до 1964 року. 

З 1964 року кафедру очолила доцент Є.К Скороход. Напрямки 
наукових досліджень: питання дитячої хірургії, ортопедії й травматології, 
зокрема, лікування клишоногості, гематогенних остеомієлітів, 
супракондилярних переломів плеча в дітей. 

З 1968 до 1986 року кафедру очолював доктор мед. наук, професор 
В.В.Чаплинський. Напрямки наукових досліджень: хірургічне лікування 
вродженого вивиху стегна; застосування остеосинтезу в лікуванні переломів 
трубчастих кісток; використання методів лазеротерапії та ультразвукової 
кавітації в ортопедії, травматології та гнійній хірургії. Автор 140 наукових і 
навчально-методичних праць, серед них 3 монографії, авторське свідоцтво на 
винахід. Підготував 7 кандидатів наук. 

З 1988 року до 2003 року (в1989 році кафедру очолював професор 
О.Є.Юрмін) кафедру очолював доктор мед. наук, професор Я.Є.Яцкевич. 
Напрямки наукових досліджень: діагностика та лікування захворювань і травм 
хребта, кульшового та колінного суглобів дітей і дорослих; використання 



хімічних і фізичних засобів у лікуванні та профілактиці раневої інфекції 
опорно-рухового апарату. Автор близько 200 наукових і навчально-
методичних праць, серед них авторське свідоцтво на винахід. Підготував 2 
кандидатів наук. 

З 2003 року по 2013 час кафедру очолював доктор мед. наук, професор 
Ю. Я. Філь. Напрямки наукових досліджень: питання комплексного 
лікування гострих тромбофлебітів, профілактика та комплексне лікування 
гнійних ускладнень у хворих із відкритими пошкодженнями; діагностична та 
лікувальна тактика при поєднаній травмі органів живота і тазової ділянки. 
Автор близько 90 наукових і навчально-методичних праць, серед них 
підручник, 2 навчальних посібники, 4патенти. Підготував 2 кандидатів наук. 

З липня 2013 року кафедру очолив доктор мед. наук, професор 
І.Р.Трутяк. Напрямки наукових досліджень: політравма, травма грудної 
клітки, травма живота, малоінвазивна хірургія, хірургія травми кисті та її 
наслідків, відновна і пластична хірургія посттравматичних і післяопікових 
дефектів мíяких тканин. Автор 221 наукових та навчально-методичних 
праць, одного підручника, монографії, 2 навчальних посібників, 5 авторських 
свідоцтв. Підготував 1 кандидата наук. На кафедрі виконується наукова 
робота ñ поєднана травма внутрішніх органів та кінцівок. Працівники 
кафедри активні учасники вітчизняних і зарубіжних наукових зíїздів, 
конференцій, конгресів. Кафедра співпрацює з клініками Польщі, Німеччини 
і США. На трьох клінічних базах кафедри працює 2 професори, 4 доценти, 
асистенти, які виконують найскладніші операційні втручання на органах 
черевної, грудної порожнини, опорно-руховому апараті при травмах, їх 
наслідках і при захворюваннях. Виконуються сучасні види остеосинтезу 
кісток кінцівок і тазу, ендопротезування суглобів, артроскопічні операції, 
лапароскопічні і торакоскопічні операційні втручання, операції при 
флотуючих переломах ребер, органо-зберігальні операції на органах черевної 
порожнини, відновні, реконструкційні і пластичні операції при 
пошкодженнях кінцівок, мікрохірургічні операції при травмах кисті. 


